Основные  направления бюджетной и налоговой политики 
МО «Малиновское сельское поселение" на 2017 год

Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования Малиновское сельское поселение  на 2017 год (далее - Основные направле​ния бюджетной и налоговой политики), в соответствии со статьей 15 Закона Томской области от 11 октября 2007 года №231-ОЗ «О бюджетном процессе в Томской области» с целью подготовки проекта бюджета муниципального образования Малиновское сельское поселение на 2017 год.

Основные направления бюджетной и налоговой политики определены с уче​том преемственности Основных направлений бюджетной и налоговой политики Томской области на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов, а также Основных направлений бюджетной политики Российской Федерации на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 го​дов, Основных направлений налоговой политики Российской Федерации на 2016 год и плановый период 2017 и на  плановый период 2018 и 2019 го​дов. Послания Президента Российской Федерации Федеральному собранию, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 596, 597 и № 601, Концепцией долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.11.2008 № 1662-р, государственной программой Российской Федерации «Развитие федеративных отношений и создание условий для эффективного и ответственного управления региональными и муниципальными финансами», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 18.05.2016 № 445, Основными направлениями налоговой политики Российской Федерации на очередной финансовый год и на плановый период, Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Малиновское сельское поселение» № 151, утвержденным решением Советом Малиновского сельского поселения 28.12.2015 г., а также с учетом прогноза Основных параметров прогноза   социально-экономического развития муниципального образования «Малиновское сельское поселение» на 2017- 2019 годы.

Основные направления бюджетной и налоговой политики содержат основ​ные приоритеты на предстоящий период в сфере формирования доходного потен​циала, расходования бюджетных средств, государственного долга и межбюджет​ных отношений и соответствуют долгосрочным целям социально-экономического развития, обозначенным в Стратегии социально-экономического развития муниципального образования Малиновское сельское поселение на период до 2020 года.
В Муниципальном образовании «Малиновское сельское поселение» определены следующие приоритеты политики в сфере управления муниципальными финансами: 

- внедрение системы  бюджетного планирования на местном уровне;

 - создание условий для устойчивого исполнения бюджета поселения, в том числе для повышения бюджетной обеспеченности поселения;

- постепенному переходу к  программному методу планирования расходов бюджета  поселения с целью повышения эффективности расходов и их увязка с программными целями и задачами;

 - создание условий для равных финансовых возможностей оказания гражданам муниципальных услуг территории поселения;

 - повышения качества управления муниципальными финансами в общественном секторе поселения;

 - проведение мониторинга качества управления муниципальными финансами.

 Основные направления бюджетной, налоговой и долговой политики являются основой для составления проекта бюджета Муниципального образования «Малиновское сельское поселение» на очередной финансовый год, а также для повышения качества бюджетного процесса, обеспечения рационального, эффективного и результативного расходования бюджетных средств. 

Долговая политика муниципального образования строится на основании долгосрочного прогноза социально-экономического развития Малиновского сельского поселения. В 2017 году, как и ранее, долговая политика будет исходить из целей сбалансированности бюджета Муниципального образования «Малиновское сельское поселение». Проведение предсказуемой и ответственной бюджетной политики, обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Муниципального образования «Малиновское сельское поселение»  обеспечат экономическую стабильность и необходимые условия для повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления по обеспечению потребностей граждан и общества в муниципальных услугах на территории Муниципального образования «Малиновское сельское поселение», увеличению их доступности и качества.

I.   Основные направления бюджетной политики на 2017 год

1.        Основные итоги бюджетной политики муниципального образования Малиновское сельское поселение в 2015 году и ожидаемые итоги 2016 года

Несмотря на непростую экономическую ситуацию в Российской экономике, которая оказала прямое влияние на параметры бюджета поселения в 2015 году, исполнение бюджета поселения в прошедшем году сложилось следующим образом:

Доходы бюджета поселения  удалось перевыполнить на 118 тыс. рублей (102% исполнения при плане 7594 тыс. рублей выполнено 7712 тыс. руб.), налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения исполнены на 107 %.

 Бюджет поселения исполнен с профицитом в размере 439,798 тыс. рублей.
 
Администрацией Малиновского сельского поселения в течение всего 2015 года применялись необходимые меры по обеспечению сбалансированности бюджета поселения, в том числе по повышению собираемости налоговых и неналоговых доходов, оптимизации неэффективных бюджетных расходов, ограничения кассовых выплат на осуществление отдельных видов расходов местного бюджета.
В 2015 году достаточно успешно проведен ряд мероприятий, направленных на решение задач, обозначенных в основных направлениях бюджетной политики на 2015 год, а именно:
Бюджет поселения сбалансирован без привлечения заемных средств. По результатам исполнения бюджета за 2015 год обеспечено безусловное финансовое обеспечение принятые расходные обязательств. Просроченная кредиторская задолженность бюджета поселения по состоянию на 01 января 2016 года отсутствует.
Обеспечено выполнение всех приоритетных направлений расходов, а именно:
В надлежащем объеме исполнены «майские» указы Президента Российской Федерации.

1. Решение задачи по повышению эффективности расходов бюджета поселения, в том числе путем переориентации бюджетных ассигнований на реализацию приоритетных направлений социально-экономического развития поселения.

Бюджет поселения на 2015 год ориентирован на реализацию следующих приоритетных направлений, сформированных на основе указов Президента Российской Федерации  от 7 мая 2012 года и направлений («маяков») развития области, обозначенных Губернатором Томской области по итогам работы исполнительных органов государственной власти Томской области за 2015 год:

· повышение уровня заработной платы;

· создание условий для развития Муниципального образования «Малиновское сельское поселение» и привлечения инвестиций.
          2. Дорожная деятельность является приоритетным направлением социально-экономического развития поселения.

Расходы составили 1285,226 тыс. рублей при плане 1318,980 тыс. рублей в том числе:
- на дорожную деятельность 682,401 тыс. рублей (в 2014 году - 633,280 тыс. рублей);

- на ремонт дорог населенных пунктов 602,825 тыс. рублей (в 2014 году - 300,362 тыс. рублей);

Общая сумма поступлений от акцизов в бюджет поселения составила 674,460 тыс. рублей (в 2014 году- 503,884 тыс. рублей) 
Ожидаемые итоги реализации бюджетной политики в 2016 году.

В 2016 году Администрацией Малиновского сельского поселения последовательно реша​ются задачи, обозначенные в основных параметрах прогноза   социально-экономического развития.

1. Задача «Повышение эффективности расходов бюджета поселения, в том числе путем переориентации бюджетных ассигнований на реализацию приоритет​ных направлений социально-экономического развития муниципального образования «Малиновское сельское поселение» решается следующим образом.

Бюджет поселения на 2016 год ориентирован на реализацию следующих приоритетных направлений, сформированных на основе указов Президента Рос​сийской Федерации от 7 мая 2012 года

2. В рамках решения задачи «Развитие программно-целевых методов бюджетного планирования» в 2016 году проводится комплекс мероприятий по  постепенному переходу на формирование бюджета поселения в «программном» формате. 
Оценка эффективности реализации муниципальных программ в муниципальном образовании «Малиновское сельское поселение» за 2015 год проведена в соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ Малиновского сельского поселения, утвержденным постановлением Администрации Малиновского сельского поселения  09.03.2016 № 16.
В соответствии с Порядком ответственными исполнителями муниципальных программ были предоставлены годовые отчеты о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ по итогам 2015 года. Все муниципальные программы оценивались с учетом достижения планируемых значений целевых индикаторов, предусмотренных программами. 

В течение 2015 года на территории Малиновского сельского поселения  действовали 8 муниципальных программ, по 4 программам финансирование не предусмотрено, а 4 программы финансируются из средств бюджета Малиновского сельского поселения, на мероприятия которых было предусмотрено 1428,084 тыс. рублей.

За 2015 год кассовое исполнение мероприятий программ за счет средств бюджета поселения составило 1390,631 тыс. рублей или 97% от предусмотренного финансирования. 

По результатам оценки эффективности реализации  муниципальных  программ, действующих в 2015 году, высокоэффективных программ признанно не было, 1 программа умеренно эффективная и 2 – неэффективные, по 5 программам оценку эффективности реализации осуществить не представляется возможным, в связи в отсутствием в программах значений индикаторов (показателей) для оценки и плана реализации на год.
2.   Цели и задачи бюджетной политики муниципального образования Малиновское сельское поселение на 2017 год

Бюджетная политика муниципального образования «Малиновское сельское поселение» на 2017 год в соответствии со Стратегией социально-экономического развития муниципального образования Малиновское сельское поселение на период до 2020 года направлена на создание условий по обеспечению высокого уровня благо​состояния населения муниципального образования Малиновское сельское поселение и стандартов качества жизни.

Вместе с тем, бюджет поселения на 2017 год формируется в сложных условиях, при снижении темпов экономического развития, перегруженности муницапальных финансов решениями, принятыми на региональном и федеральном уровнях. В связи с этим, на первый план выходит внедрение наи​более эффективных инструментов планирования и исполнения расходной части бюджета поселения.

Таким образом, основной целью бюджетной политики муниципального образования Малиновское сельское поселение на 2017 год является обеспечение сбалансированности и устой​чивости муниципальной финансовой системы при безусловном исполнении всех принятых обязательств наиболее эффективным способом.

Для достижения поставленной цели требуется решение следующих задач:

1. Повышение качества муниципальных программ муниципального образования Малиновское сельское поселение как документов стратегического планирования, их дальнейшая интеграция в процесс бюджетного планирования.

2. Повышение эффективности бюджетных расходов и оказания муниципальных услуг.

3. Повышение эффективности осуществления капитальных вложений.

В 2017 году необходимо усовершенствовать методологию формирования муниципальных программ поселения, в том числе в части:
-доработки требований к используемым в муниципальных программах показателям в целях отражения реальных результатов развития отрасли и оценки на их основе эффективности расходования бюджетных ассигнований;

- совершенствования механизма формирования и реализации муниципальных программ поселения с целью обеспечения их прозрачности;

- расширения полномочий ответственных исполнителей муниципальных программ по перераспределению средств между мероприятиями муниципальных программ;
-усиления персональной ответственности ответственных исполнителей, соисполнителей и участников  муниципальной программы, за достижение пока​зателей непосредственного результата ведомственных целевых программ и основ​ных мероприятий, входящих в состав государственной программы.

Повышение эффективности бюджетных расходов и качества оказания муниципальных услуг муниципальными учреждениями
В рамках решения данной задачи планируется создать механизм стимулиро​вания к ответственному, рациональному и эффективному исполь​зованию средств бюджета поселения, а также повышению качества планирования бюджетных расходов на очередной финансовый год.

В связи с этим необходимо дальнейшее совершенствование методики оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей средств, в том числе с учетом перехода на формирование бюджета поселения по программно-целевому принципу на основе муниципальных программ. Основной акцент будет сделан на показателях, характеризующих эффективность и результативность использования средств бюджета поселения.
Особого внимания требует качество обоснований бюджетных ассигнований, которые являются основой для формирования расходной части бюдже​та поселения.

Эффективность бюджетных расходов напрямую связана с эффективно​стью деятельности  муниципальных учреждений по обеспечению по​требностей отдельных категорий населения поселения и общества в целом в муниципальных услугах (работах). 
Согласно бюджетному законодательству, начиная с формирования бюджета на 2017 год и плановый период, перечни  муниципальных услуг и работ для  муниципальным учреждений будут вестись по единым для всей страны правилам, а именно:

- каждый орган власти, имеющий подведомственные учреждения, будет самостоятельно разрабатывать ведомственный перечень муниципальных услуг и работ для своих учреждений;

- основой для ведомственных перечней будут единые для всей России базовые (отраслевые) перечни муниципальных, разрабатываемые федеральными профильными министерствами;

- включать в ведомственные перечни услуги и работы, которых нет в базовом перечне, муниципалитеты не смогут. Однако муниципальным органам предоставлено право вносить предложения по изменению базовых перечней;

- и ведомственные, и базовые перечни будут вестись исключительно в системе «Электронный бюджет», в ней же будут формироваться предложения о внесении изменений в базовые перечни от органов власти муниципальных образований.

Эти меры призваны повысить качество муниципальных услуг, обеспечить прозрачность и понятность их формирования.

3. Основные направления бюджетной политики муниципального образования Малиновское сельское поселение в сфере межбюджетных отношений на 2017 год

Бюджетная политика на 2017 год в сфере межбюджетных отношений формируется в условиях реализации новаций, внесенных в Бюджетный Кодекс Российской Федерации.

Основными задачами в области регулирования межбюджетных отношений на 2017 год в муниципальном образовании Малиновское сельское поселение остаются:

1.
Обеспечение сбалансированности бюджета поселения.

2.
Повышение качества управления муниципальными финансами.

Обеспечение сбалансированности бюджета поселения в 2016 году будет достигаться реализацией следующих мер:

1.
Сохраняется предоставление из районного бюджета дотаций на поддержку
мер по обеспечению сбалансированности бюджета поселения. Распределение дан-
ных средств будет производиться:

-
по результатам анализа сбалансированности проектов бюджета поселения 2017 год с учетом проводимых в 2016 году мероприятий по повышению эффективности и оптимизации расходов местного бюджета;

Обеспечение сбалансированности местного бюджета, в том числе за счет стимулирования органов местного самоуправления по проведению мероприятий по повышению эффективности бюджетных расходов и увеличению налоговых и неналоговых доходов.

Необходимым условием для обеспечения сбалансированности местного бюджета является реализация комплекса мер по оптимизации расходных обязательств, а также активизация мер по стимулированию экономического развития. В условиях имеющихся рисков сбалансированности органы местного самоуправления в целях их минимизации должны обеспечить направление дополнительных поступлений по доходам на снижение бюджетного дефицита, а не увеличение расходных обязательств.
Повышение качества управления муниципальными финансами
1. Муниципальному образованию Малиновское сельское поселение следует продолжить реа​лизацию планов мероприятий по повышению эффективности (в том числе оптими​зации) расходов местного бюджета.
2. Заключение соглашений с Управлением финансов Администрации Кожевниковского района о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета и Соглашений о мерах по оздоровлению муниципальных финансов и условиях оказания финансовой помощи муниципальным образованиям.
В условиях наблюдаемого незначительного роста собственных доходов бюджета  поселения за счет внесения изменений в федеральное и областное законодательство на первый план выходит решение задач повышения эффективности расходов и переориентации бюджетных ассигнований в рамках существующих бюджетных ограничений на реализацию приоритетных направлений социально-экономической политики Малиновского сельского поселения, достижение измеримых общественно значимых результатов, наиболее важные из которых установлены Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года. 

При формировании бюджета поселения необходимо обеспечить финансированием действующие расходные обязательства. Принятие новых расходных обязательств должно проводиться с учетом их эффективности и возможных сроков и механизмов реализации в пределах имеющихся ресурсов.

 Бюджетная политика на 2017 год  в части расходов бюджета  поселения должна отвечать принципам консервативного бюджетного планирования и направлена на дальнейшее повышение эффективности расходов бюджета. 

Основными направлениями бюджетной политики муниципального образования «Малиновское сельское поселение» в области расходов являются: 

- определение четких приоритетов использования бюджетных средств с учетом текущей экономической ситуации: при планировании бюджетных ассигнований на 2017 год следует детально оценить содержание муниципальных программ поселения, соразмерив объемы их финансового обеспечения с реальными возможностями бюджета поселения;

 - утверждение нормативов материально-технического обеспечения органов местного самоуправления и их применение при планировании бюджетных ассигнований; 

- бережливость и максимальная отдача, снижение неэффективных трат бюджета поселения, обеспечение исполнения гарантированных расходных обязательств поселения, одновременный пересмотр бюджетных затрат на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд, а также иных возможных к сокращению расходов; 

- повышение эффективности функционирования контрактной системы в части совершенствования системы организации закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд; 

- совершенствование механизмов контроля за соблюдением требований законодательства в сфере закупок и исполнением условий контрактов, соотнесение фактических расходов и нормативных затрат, то есть осуществление нормоконтроля; 

- обеспечение выполнения ключевых и целевых показателей муниципальных программ, преемственность показателей достижения определенных целей, обозначенных в муниципальных программах, целям и задачам, обозначенным в государственных программах, для обеспечения их увязки. В условиях проводимой подготовки к формированию программного бюджета меняется роль муниципального финансового контроля. Проводимые проверки теперь должны быть направлены на осуществление контроля за результатами, которые достигнуты при расходовании бюджетных средств. 

Эффективное, ответственное и прозрачное управление бюджетными средствами поселения является важнейшим условием для повышения уровня и качества жизни населения, устойчивого экономического роста, модернизации социальной сферы и достижения других стратегических целей социально-экономического развития поселения. Обеспечение полного и доступного информирования населения поселения о  бюджете поселения и отчетах о его исполнении, повышения открытости и прозрачности информации об управлении бюджетными средствами поселения должно найти отражение в регулярной публикации «бюджета для граждан» на официальном сайте  Администрации Малиновского сельского поселения.

    
II. Основные направления налоговой политики на 2017 год 

Основанием для формирования налоговой политики на 2017 год, является проект Основных направлений налоговой политики Томской области на 2017 и плановый период 2018 и 2019 годов, послания и поручения Президента Российской Федерации и Председателя Правительства Российской Федерации, а также подготовленные Правительством Российской Федерации проекты законов, внесенные на рассмотрение в Государственную Думу Российской Федерации.

 Особое внимание в планируемом периоде при проведении налоговой политики будет уделяться мобилизации доходов на местном уровне.  

Основными целями налоговой политики являются сохранение бюджетной устойчивости, получение необходимого объема бюджетных доходов, а также дальнейшее применение мер налогового стимулирования для привлечения инвестиций и развития предпринимательской деятельности. 

Целями налоговой политики муниципального образования «Малиновское сельское поселение» являются увеличение налогового  потенциала местного бюджета, повышение уровня собираемости налоговых и неналоговых доходов бюджета поселения, а также повышение эффективности  администрирования доходов.

Для достижения указанных целей основными направлениями налоговой политики муниципального образования «Малиновское сельское поселение» в рамках полномочий субъекта Российской Федерации, предусмотренных налоговым законодательством Российской Федерации, являются:

· стимулирование инвестиционной активности, создание высокопроизводительных рабочих мест;

· поддержка организаций, осуществляющих деятельность в приоритетных секторах экономики;

· оказание государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, а также создание стимулов для инновационного развития и модернизации экономики;

· совершенствование специальных налоговых режимов для субъектов малого предпринимательства, в том числе с целью обеспечения самозанятости населения;

· реализация мероприятий, направленных на увеличение налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета, с целью обеспечение исполнения плановых назначений доходов бюджета. 

1. Планируемые меры в сфере налоговой политики Муниципального образования «Малиновское сельское поселение» на 2017 год
1. Имущественные налоги  

1.1. Налог на имущество физических лиц для налогоплательщиков, применяющих специальные налоговые режимы

· с 2016 года обязанность исчисления налога на имущество организаций по кадастровой стоимости объекта распространяется не только на их собственников, но и на организации, владеющих на праве хозяйственного ведения объектом недвижимости, по которому налоговая база определяется как его кадастровая стоимость;

· уточнен порядок расчета налога на имущество организаций по кадастровой стоимости объекта;

1.2. с 2015 года введена новая глава 32 «Налог на имущество физических лиц» Налогового кодекса Российской Федерации. Целью введения нового налога на имущество физических лиц является переход (до 2020 года) к налогообложению исходя из кадастровой стоимости имущества;

1.3. установлен единый срок уплаты имущественных налогов физическими лицами – не позднее 1 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом; 

1.4. изменение порядка определения налогооблагаемой базы по земельному налогу (кадастровой стоимости) с 01.01.2017 года

· Федеральным законом от 03.07.2016  № 360-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрено, применение в период с 2017 по 2020 годы результатов государственной кадастровой оценки, действующих на 1 января 2014 года. Однако, в случае, если кадастровая стоимость объекта недвижимости, определенная после 1 января 2014 года, меньше кадастровой стоимости этого объекта недвижимости, действующей на 1 января 2014 года, для целей налогообложения применяется наименьшее значение кадастровой стоимости. 

· С 1 ноября 2016 года вступают в силу методические указания о государственной кадастровой оценке объектов недвижимости: земельных участков и иных объектов недвижимости (приказ от 07.06.2016 № 358 «Об утверждении методических указаний о государственной кадастровой оценке»).

· Полномочия на проведение государственной кадастровой оценки объектов недвижимости  закреплены за бюджетными учреждениями, созданными субъектами Российской Федерации. 

2. Акцизное налогообложение

Предусмотрено поэтапное увеличение ставок акцизов на нефтепродукты (за исключением ставок акцизов на моторные масла - предусмотрено снижение по сравнению с 2015 годом). 

Вместе с тем, с 1 июня 2016 года снижен норматив, подлежащий зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации со 100 % до 88 %.

Итоги реализации налоговой политики 

· В рамках реализации основных направлений налоговой политики муниципального образования «Малиновское сельское поселение» на 2016 год проведен ряд мероприятий, направленных на стимулирование инвестиционной и инновационной деятельности, на поддержку организаций, осуществляющих деятельность в приоритетных секторах экономики, на увеличение налоговых и неналоговых доходов  местного бюджета, в том числе:

· актуализирована налогооблагаемая база по земельному налогу и арендным платежам за землю - утверждены новые результаты государственной кадастровой оценки земель населенных пунктов;

· формирование и реализация плана мероприятий по увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджета.

· исполнения плановых назначений по основным налоговым доходам в разрезе видов экономической деятельности (ежеквартальный мониторинг);

· организации взаимодействия с налогоплательщиками всех форм собственности, осуществляющими деятельность в курируемой отрасли экономики, по вопросам сокращения задолженности по налогам, легализации объектов налогообложения, сокращения убытков, обеспечения темпов роста по налогам.

· Стоит отметить новое направление деятельности, осуществляемое в рамках межведомственного взаимодействия сокращение неформальной занятости, направленное на предотвращение образования задолженности по страховым взносам во внебюджетный фонды, легализацию трудовых отношений и заработной платы. 

В 2017 году будет продолжено взаимодействие с федеральными органами государственной власти по вопросам совершенствования федерального налогового законодательства с целью исключения возможностей использования налогоплательщиками схем минимизации налогообложения.

· доведение муниципальным органам власти плановых назначений по основным налоговым доходам в разрезе видов экономической деятельности;

Приоритеты налоговой и неналоговой политики муниципального образования «Малиновское сельское поселение»  направлены на: 

- создание эффективной и стабильной налоговой системы, поддержание сбалансированности и устойчивости бюджета поселения; 

- стимулирование и развитие малого бизнеса; 

- недопущение налоговой нагрузки на экономику;

 -улучшение инвестиционного климата и поддержку инновационного предпринимательства в поселение, налоговое стимулирование инвестиционной деятельности;

 - совершенствование налогового администрирования, взаимодействие и совместную работу с администраторами доходов;

 - оптимизацию существующей системы налоговых льгот, мониторинг эффективности налоговых льгот; 

- сокращение недоимки по налогам платежам в бюджет  поселения; 

- повышение эффективности использования муниципальной собственности;

 - поиск новых источников пополнения бюджета поселения.

Глава поселения                                                                                                           В.Н. Бевз
